ECONOMIE

Testez vos connaissances
Corrigé

Cochez la ou les bonnes réponses.

1. La politique sociale permet de:

a. & lutter contre l'inflation.

b.® réduire la pauvreté et les inégalités socio-
économiques.

c. O lutter contre les pratiques anticoncurrentielles.

d. B protéger les individus contre les risques sociaux.

2. La redistribution verticale:

a.correspond a la protection des individus contre
les risques sociaux.

b.Bvise a la réduction des
économiques.

c. @ est financée par des prélévements obligatoires.

d. O est financée par les cotisations salariales.

inégalités socio-

3. La protection sociale:

a. & est un des volets de la politique sociale.

b. X s'effectue par le versement de prestations
sociales.

c. A s'effectue par l'offre de services sociaux.

d.0 permet de réaliser une redistribution verticale
des ressources.

4, La protection sociale est financée :

a. [ par les préts accordés par des banques.
b. & par les cotisations sociales.

c. @ par les impots et les taxes.

d. O par les actions des entreprises.

Pour chacune des propositions ci-aprés, indiquez s'il s'agit d'une logique d'assurance, d’'une logique
d'assistance ou d'une logique de protection universelle.

Proposition

Logique

a. Elle s’applique sans conditions de ressources ou de cotisations.

Protection universelle

b. Elle s’applique sous conditions de ressources mais sans cotisations préalables.

Assistance

c. Elle permet de faire face aux risques sociaux pour tous les individus.

Protection universelle

d. Elle instaure une solidarité.

Assistance
e. Elle prémunit contre les risques de pertes de revenus. Assurance
f. Elle implique des cotisations préalables. Assurance

O Vrai M Faux

M Vrai O Faux

O Vrai M Faux

4. La TVA est un impot progressif.
O Vrai M Faux

M Vrai O Faux
M Vrai O Faux
O Vrai M Faux

O Vrai M Faux

Le revenu médian est le revenu moyen de la population.
La politique sociale a pour objectif général la solidarité et la justice sociale.

Le rapport interdécile mesure le taux de pauvreté dans un pays.

Un impét est dit proportionnel lorsque son taux est fixe quel que soit le niveau de revenu.
Le systéme de redistribution diminue par presque 3 les inégalités de revenus primaires.
Les comptes de la Sécurité sociale ont enregistré un excédent en 2021.

Les prélévements fiscaux sont plus redistributifs que les transferts sociaux.




